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가장 신뢰하는 언론인, 
‘유재석’ 2위!

• 가장 신뢰하는 언론매체, ‘KBS’ 1위

• 시사IN이 최근 실시한 2021년 언론매체 신뢰도 조사에 따르면, 가장 신뢰하는 언론인으로 ‘손석희’가 
12%로 가장 높았으며, 다음으로 ‘유재석’ 5%, ‘김어준’ 4%, ‘신동욱’ 2% 등의 순으로 나타났다. 손석희
의 경우 지난 2019년 JTBC 뉴스룸에서 하차했는데도 여전히 1위를 차지하였으며, 유재석은 방송인임에
도 불구하고 국민들이 언론인으로 인식하는 경향이 높음을 알 수 있다. 

• 가장 신뢰하는 신문매체는 조선일보(11%)와 한겨레(10%)가 1위권을 차지하고 있어 보수와 진보 양 극
단의 신문매체가 각각 비슷하게 높아 국민들의 이념적 성향 분포를 간접적으로 보여주고 있다.

[그림] 가장 신뢰하는 언론인(1순위, 상위 10위) (%) [그림] 가장 신뢰하는 신문 매체(1순위,  
          상위 5위)
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*자료 출처 : 시사IN, 2021.09.23 ‘가장 신뢰하는 언론인’ 2위는 유재석’, (전국 만 19세 이상 남녀 1,035명, 유무선 전화면접조사, 칸타코리아, 2021.08.31.~09.02)

• 우리 국민이 가장 신뢰하는 언론매체로는 ‘KBS’가 16%로 가장 높았으며, 다음으로 ‘JTBC’ 8%, ‘MBC’ 
7%, ‘TV조선’ 7%, ‘YTN’ 6% 등 순이었다.  

• 이번 조사는 가장 신뢰하는 언론매체에 한정해서 질문했는데, 유튜브(6위, 5%)와 네이버(8위, 4%)가 10
위 안에 위치한 것이 주목할 만하다. 

• 가장 불신하는 언론매체로는 ‘조선일보’가 17%로 가장 높았고, ‘MBC’가 12%, ‘TV조선’ 11%, ‘KBS’ 
8%, ‘한겨레’ 3%였다.  

[그림] 가장 신뢰하는 언론매체(1순위, 상위 10위) 

*자료 출처 : 시사IN, 2021.09.23 ‘가장 신뢰하는 언론인’ 2위는 유재석‘, (전국 만 19세 이상 남녀 1,035명, 유무선 전화면접조사, 칸타코리아, 2021.08.31.~09.02)
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(%) [그림] 가장 불신하는 언론매체(1순위, 상위 10위)
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목회데이터연구소 주간 리포트 최근 언론 보도 통계

1. 2021 언론매체 신뢰도


